
              MĚSTO TŘEBOŇ  
 
 

 

TISKOVÁ ZPRÁVA – Poutní cesta do Vatikánu 
Třeboň říjen 2011 
 

Poutní cesta, která se uskutečnila ve dnech 17. až 21. října 2011, byla pro město Třeboň něco 
zcela mimořádného. Město Třeboň přijalo pozvání velvyslance při Svatém stolci JUDr. Pavla Vošalíka  
a podpořilo žádost pana MgA. Václava Šimečka o finanční podporu zajišťující uskutečnění vystoupení 
Třeboňských pištců k této příležitosti. Svou záštitu koncertu propůjčili ministr kultury České republiky 
MUDr. Jiří Besser, hejtman Jihočeského kraje Mgr. Jiří Zimola, sídelní biskup českobudějovické 
diecéze Mons. Jiří Paďour, OFMCap. a starosta Třeboně Ing. Jiří Houdek. 

Dne 18. října se v bazilice Panny Marie Sněžné (Santa Maria Maggiore) uskutečnila poutní 
bohoslužba vedená českobudějovickým biskupem Mons. Paďourem za přítomnosti třeboňských 
farníků, představitelů města Třeboně a velvyslance při Svatém stolci. 

Koncert Třeboňských pištců „Pocta růži – Česká a evropská barokní flétna“, který                     
se uskutečnil u příležitosti 400. výročí vymření rodu Rožmberků, se odehrál v krásných prostorách 
baziliky sv. Praxedy. Pořádán byl ve spolupráci s Českým historickým ústavem v Římě pod záštitou                  
J. Em. kardinála Angela Sodana, děkana kardinálského kolegia a emeritního státního tajemníka 
Svatého stolce. Pozvání na koncert přijala řada významných osobností: bývalý nuncius v ČR Jeho 
Eminence kardinál Giovanni Coppa, emeritní předseda Papežského výboru pro historické vědy Jeho 
Eminence kardinál Walter Brandmüller, dále bývalý nuncius v ČR Mons. Josef Ender, představitelé 
Svatého stolce, Suverénního řádu maltézských rytířů, princezna a princ Orsiniovi, velvyslanci                     
a diplomaté při Svatém stolci, Papežské koleje Nepomucenum, italské obecenstvo, čeští krajané                  
a poutníci.Velvyslanec při Svatém stolci JUDr. Pavel Vošalík, hejtman Jihočeského kraje Mgr. Jiří 
Zimola a starosta města Třeboně Ing. Jiří Houdek přivítali před zahájením všechny přítomné 
posluchače. K významnému 400letému výročí rodu Rožmberků vystoupil před koncertem prof. Pánek 
z Akademie věd, který přiblížil historii tohoto významného rodu. Soubor Třeboňští pištci byl teprve 
čtvrtým hudebním tělesem, které mělo příležitost reprezentovat Českou republiku na základě pozvání 
Velvyslanectví ČR u Svatého stolce. Dne 19. října se uskutečnila na Svatopetrském náměstí generální 
audience u papeže Benedikta XVI. Slavnostně přijat byl sídelní biskup českobudějovické diecéze 
Mons. Jiří Paďour, OFMCap., hejtman Jihočeského kraje Mgr. Jiří Zimola a starosta města Třeboně 
Ing. Jiří Houdek. V nejbližších řadách se audience zúčastnila delegace z kraje, města Třeboně                      
a skupina farníků z Třeboně. Po představení delegace zazněly tóny Třeboňských pištců. Na slova 
starosty Třeboně „Tóny, které slyšíte, jsou naši Třeboňští pištci“ se Jeho Svatost Benedikt XVI. 
rozzářil a řekl: „To je velice krásná a inteligentní hudba. Žehnám všem muzikantům a lidem 
z Třeboně.“ 

Při generální audienci byl papeži předán dar, který byl speciálně připraven Státním oblastním 
archivem v Třeboni.  Jeho svatosti byla starostou města Třeboně předána replika Rožmberské listiny 
společně s vítací číší. Dále předal starosta Ing. Jiří Houdek za farníky z Třeboně kazetu replik obrazů 
Mistra třeboňského oltáře ze 14. století.  Podle svědectví pánů z Rožmberka, koupil císař Karel IV. se 
svou manželkou Alžbětou (v roce 1368 při své druhé císařské jízdě do Říma) za jistou částku v Římě 
dům mezi farními kostely sv. Štěpána a sv. Blažeje nedaleko Campo dei Fiori a věnoval je nemocným 
chudým poutníkům, přicházejícím z Čech do Říma. Replika historické listiny z 6. března 1378 
dokumentuje to, jak císař svěřil realizaci založené fundace bratrům z Rožmberka a ti k vydržování 
hospice stanovili touto listinou jako zdroj nadace platy ze svých vsí Oltýn a Božetice ve výši 19 kop 
grošů českých. Vítací číše ve své podobě byla exklusivním darem. Byla tvořena městským znakem 
s rožmberskými růžemi, kdy dekor a ruční malba číše vycházel z dobové malby, z historických nálezů 
a dokumentace.  Takové vítací číše byly podle nálezů vyráběny v polovině 16. století v rožmberských 
sklářských hutích. Malbou těchto číší byla proslavená Rožmberská sklářská huť nad Vilémovou horou 
na Novohradsku. Delegace společně s poutníky měly po generální audienci možnost prohlídky 
Svatopetrské baziliky a papežských hrobek, kde je pohřben i významný český kardinál Josef Beran, 
arcibiskup pražský. 
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